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Parcul National Domogled - Valea Cernei
Infiintat in anul 1990, Parcul National Domogled — Valea Cernei este situat in sud-vestul

Rominiei si se intinde pe suprafata a trei judete, si anume: Caras-Severin, Mehedinti si Gorj.

In Parcul National Domogled — Valea Cernei existi 32 de trasee turistice cu diferite grade
de dificultate, permitand practicarea unor sporturi extreme precum catdrarea si alpinismul.
Totodata, pe suprafata parcului sunt amplasate panouri informative, in special in apropierea

traseelor mai frecventate de turisti.
Pentru a raspunde la cerintele 1 - 5, citeste urmdtorul fext:

Cautand informatii despre rezervatiile pe care le-ar putea vizita, elevii au descoperit cd in
Parcul National Domogled ~ Valea Cernei existd unsprezece rezervatii naturale. In tabelul de
mai jos sunt prezentate informatii despre aria suprafetei a patru dintre acestea, pe care elevii au

ales si le viziteze, precum si lungimea traseului parcurs de elevi pentru vizitarea fiecarei

rezervatii.

Rezervatia | Varful lui Valea Tesna Ciucevele Rezervatia
Caracteristici Stan ’ Cernei Domogled

Aria suprafetei (ha) 120 160 1166 2383
Lungimea traseului
turistic parcurs de elevi 50 95 80 60
(hm)
Cod 0 2

1. Incercuieste litera corespunzitoare raspunsului corect.

Conform informatiilor din tabel, lungimea traseului parcurs de elevi pentru vizitarea rezervatiei

Varful lui Stan este:

@) 50hm

b) 60hm
c¢) 80hm
d) 120hm

2. Incercuieste litera corespunzditoare raspunsului corect.

Cod

Conform informatiilor din tabel, aria suprafetei rezervatiei Ciucevele Cernei este mai mare

decat aria suprafetei rezervatiei Valea Tesna cu:

a) 30ha
b) 40ha
(©) 1006 ha
d) 1046ha
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Cod 1 0 g
3. Incercuieste litera corespunzitoare raspunsului corect.

Unitatea de masura in care este exprimata, in tabel, lungimea traseului parcurs de elevi este:
a) hectarul
b) metrul
¢) ruleta
(d) hectometrul

Cod 21 11 i2 i3 499 vl 99
4. Grupul de elevi care a vizitat Rezervatia Domogled a parcurs traseul in lungime de 6 km cu

m y o -
viteza medie de 0,4 —. Calculeaza durata deplasarii pe aceasta distanti. Exprima rezultatul in

minute.
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Cod 1 0 2
5. Primele date privind cercetarea faunei (insecte, pasari) din regiunea Parcului National

Domogled - Valea Cernei apar inca din anul 1794. Studiile au aratat ci peste 45% din numirul
total de specii de fluturi din tara (peste 1500 de specii) traiesc in acest parc.
fncercuie; te litera corespuzitoare rdspunsului corect.
O adaptare a fluturilor la deplasarea prin zbor este:
a) dezvoltarea cu metamorfozi (ou-omidi-nimfi-adult)
b) diferentierea corpului in cap, torace si abdomen
@ prezenta aripilor, acoperite cu solzi fini

d) prezenta a trei perechi de picioare subtiri
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Pentru a raspunde Ia ceringele 6 - 10, citeste urmdtorul text:

Printre programele educationale organizate de administratia Parcului National Domogled

— Valea Cernei sunt incluse si excursiile. Elevii au primit o hartd a
traseelor turistice, a locurilor de popas si a punctelor de observare a
speciilor protejate.

Locurile de popas de pe traseul turistic parcurs de elevi sunt
reprezentate in schita aldturatd prin punctele A, B, C, M si N.Pe 4
schitd, punctele M, A si N sunt coliniare, <xAMB si <ANC sunt
unghiuri drepte, AM =NC=4cm si AN=MB=35cm.

M B
Cod 2 1 0 %
6. Calculeazi lungimea segmentului MN .
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Cod 21 11 12 13 00

01 99

1. Pelatura BC se considerd punctul D astfel incat AD 1 BC. Determind mésura unghiului BAD.

(’A .|_E>_M = NANC '£m.! anAa c)u.EeJ!tmﬁ’u.\ cil.&?n%ﬁﬁt;*
Leombd .0 ((cateta - cateta log | = A
_2‘r$z~'*fiz-_:AM,m___ NEY _ "’i |
IR NS A e iR sy 00
| _I_r-'lvr\&e ;lxcng_;s,_L ' -+

l .
PYNENEFTREEENE SN T
Dam helako ) =5 BAN = CAS &l au mdsialoc |

|
NI EEEEEEEEENEEEENNAY RFEREnN’
dJeBbJLe& MU™MA MASWU O lwmakiad Lf’&’tm ALl UL

MU
F s I i ol ¢ L_w_ |

|7 |

n
Pummm B ol parden dopt a dheptsd (M7 N gy 120

3?}* +lod -t-ﬁcsdi."f-f». %

m__

4]
[ | | |
AANT oump mL Lta.a/my‘—}i‘* 290

Matematica si Stiinte ale naturii - TEST 2
ENVI-2017

Pagina 4 din 8



I

i
e
h

o PR ¥ 3 - -
ﬁmr ’?"a. Frgtﬁf | _La ﬁ"ﬁr :ji_

| 'f_r“ff'*;!';%m..._. HEyEEEENENENE
=D Iﬁ;@,; VEid EEEEEEREEEN

8. In Parcul National Domogled — Valea Cernei #°C)

se afld Pestera Grota cu aburi. Ea este o pesterd 561 r\ Pl

termala, din care rdsufld aburi. Timp de 9 zile g4 i _,,___1_”“_,,*_ &

consecutive a fost masuratd temperatura apei 54 , ;,,
din pesterd, in fiecare zi la aceeasi ord. Datele 534 | -u«-w-n-m‘T ------
culese au fost reprezentate in diagrama 52 - 0 ------ ; ------
aiturata T RN S B R R

Incercuieste litera corespunzdatoare raspunsului corect.

Temperatura inregistratd in a noua zi in care s-au facut masuritori a fost mai micd decat
temperatura Inregistrata in a cincea zi cu:
a) 5H3°C

b) 4°C
9 2°C
d) 0,9°C

Cod 21 11 12 g 99
9. Pasdrile isi fac simtitd prezenta prin cantecul si prin penajul lor, mai mult sau mai putin

colorat. In parc pot fi observate pisiri precum: cocosul de munte, soimul cilitor, acvila de
munte, ciocinitoarea verzuie etc.

Asociaza fiecare grupa de pésari din coloana A cu o caracteristicd a acesteia, din coloana B.
~Scrie litera corespunzétoare in spatiul punctat din dreptul fiecarei cifre a coloanei A. Una dintre

caracteristici nu permite nicio asociere.

Coloana A Coloana B
a) membre cu doud degete indreptate anterior si doud degete

.1 pasiri scurmitoare N .
indreptate posterior

A2 pasari agatitoare b) membre lungi cu degete unite printr-o membrand interdigitala

¢) membre puternice, musculoase cu degete cu gheare groase si

(.3 pasiri ripi de zi .
b3 pasari rapitoare tocite

d) membre cu degete groase, trei degete orientate anterior si unul

posterior, cu gheare lungi, incovoiate si ascutite la varf
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Cod 2 /| 0 g
10. Pe teritoriul Parcului Domogled — Valea Cernei se gaseste Pestera lui Adam. Aici pot fi

intalnite colonii mari de lilieci, dar si unele nevertebrate.
Scrie doud argumente in favoarea ideii ca vizitarea intensd a pesterii de citre grupuri de

excursionisti ar putea afecta viata ammalelor care traiesc aici.
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Pentru a raspunde Ia cerintele 11 - 15, citeste urmitorul text:

In Parcul National Domogled — Valea Cernei existi o mare varietate de obiective
turistice, in special peisagistice. Drumul national 67D si soseaua de pe Valea Cernei au permis
extinderea considerabild a activitatii turistice si au deschis posibilitatea efectudrii de excursii.

Cod 21 e r 99
11. In una dintre zilele in care nu au efectuat nicio excursie, elevii au participat la un concurs de
matematica. Au fost propuse 120 de probleme si profesorii au selectat dintre acestea un numadr de
probleme pentru etapa finald. Selectia s-a realizat in doud etape: in prima etapa au fost eliminate
70% din problemele propuse, iar in a doua etapd au fost selectate pentru etapa finald un sfert din

problemele ramase. Calculeazd numarul de probleme selectate pentru etapa f{inala.
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Cod 21 11 2z 00 99
12. Pentru a asigura iluminarea pe timp de noapte in zona din apropierea unei cabane se

utilizeazi un bec alimentat de la un generator electric. Folosind simbolurile elementelor de
circuit, deseneazi schema unui circuit electric alcdtuit dintr-un generator electric, un bec,

conductoare de legéturd si un intrerupator.
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Cod 2 1 0 o
- 13. In zona parcului, in apropierea apelor, in paraie si in tdurile de munte pot fi observate diferite

specii de amfibieni: tritonul cu creastd, salamandra, broasca de padure, brotacelul.

Precizeaza doud caracteristici ale salamandrei care demonstreaza faptul ca aceasta este amfibian

si nu reptila.
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Cod 21 11 =2 e N Tl 2l
14. Conform Regulamentului Parcului National Domogled — Valea Cernei, pe teritoriul parcului

constructiile trebuie sd respecte traditiile arhitectonice locale, fiind realizate din materiale

traditionale, piatrd sau lemn. Pentru una dintre cladiri s-au folosit grinzi din lemn uscat cu

Calculeazi masa unei grinzi de lemn cu volumul de 0,15 m®. Exprimi
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densitatea de 0,8 ——g—g
cm

rezultatul in kilograme.
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Cod 2 1 0 g
15. Speciile de reptile din Parcul National Domogled — Valea Cernei, precum broasca testoasa de

- uscat, sarpele lui Esculap, vipera cu corn sunt tot mai rar observate in parc, ca urmare a reducerii
numarului lor. De aceea, aceste specii sunt protejate prin lege.

Scrie doua posibile cauze ale reducerii numérului de indivizi care apartin acestor specii.

Qmmum}:ﬁwmﬁe w&me eé’a __
alebnpoomal

19 =
imoh,'q,u' i‘ FELICITARI ATAJUNS LA SFARSITUL TESTULUI!

Matematic si Stiinte ale naturii - TEST 2 Pagina 8 din 8
ENVI-2017




